

Se hace preciso para ganar la guerra--dice el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista--una política de austeridad y de comprensión mutua que permita el aprovechamiento del esfuerzo de todos los sectores, que sirva de estímulo a los trabajadores para incrementar la producción, a la vez que eleve el nivel de la moral del pueblo.

EL PUEBLO



Diario del PARTIDO SINDICALISTA

Año XLV :: Número 15.505 :: VALENCIA, MIÉRCOLES 16 DE FEBRERO DE 1938 :: Segunda época, número 172

El Ejército de la República avanza en los sectores de Andalucía, Este y Levante

Los periódicos ingleses se muestran contrarios a la concesión de un empréstito a Italia

Estos créditos sólo servirían para prolongar un régimen que carece de estabilidad

LONDRES, 15.—El «Financial News» se refiere hoy nuevamente a los rumores según los cuales los Bancos ingleses iban a conceder un crédito a Italia.

El periódico se declara categóricamente contrario a tal operación, pues, a su juicio, sería «una locura» conceder créditos sin que Italia garantice de una manera categórica el carácter viable del acercamiento que tiene que ser el resultado de ello.

Termina diciendo: «Cuanto más detenidamente se examina la cuestión, se hace menos atractivo esta ayuda financiera a Italia. Para lo más que servirían estos créditos sería para sostener un régimen que carece de estabilidad y seguramente los créditos serían empleados en el rearme italiano, lo que aumentaría todavía más la tirantez y la incertidumbre mediterránea y en el próximo Oriente. El Gobierno británico no ignora estos argumentos y podemos afirmar que el negocio no irá muy lejos.»

En un frente de cuatro kilómetros fué conquistada la posición de Atalaya, donde se hicieron 150 prisioneros

BARCELONA, 15.— Parte oficial de guerra:

ESTE.— Las fuerzas leales iniciaron hoy una acción ofensiva en el sector de Villanueva del Rebolllar, conquistando en un frente de cuatro kilómetros la posición de la Atalaya y otras contiguas, donde hicieron ciento cincuenta prisioneros, entre los cuales figuran un capitán y dos tenientes, y se apoderaron del material de guerra que había en las posiciones referidas.

Por el Sur de Vivel del Río también avanzaron nuestras tropas, ocupando allí varias posiciones, entre ellas Piedra Helada.

Los contraataques enemigos fueron rechazados. Las tropas leales se fortifican en las nuevas posiciones.

LEVANTE.— En el sector de Valdecuena han sido ocupadas por nuestras tropas las cotas 1.535 de

Las Ramblas, de Muela Mediana y 1.302 de La Criadilla.

ANDALUCÍA.— Nuestra línea ha sido rectificada a vanguardia con la conquista de la cota 1.055, en el sector de Granada.

En los demás ejércitos, sin novedad.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE FRANCIA

Delbos da cuenta de las negociaciones emprendidas para terminar con los bombardeos de poblaciones civiles de España

Se prepara un acuerdo que prohíba a los Estados recurrir a tan bárbaros métodos, que ni la misma guerra puede justificar

PARÍS, 15.— El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo de ministros con la presidencia del señor Chautemps. Este informó a los ministros de las condiciones en que ha de comenzar en la Cámara de Diputados la discusión sobre los proyectos del Estatuto de Trabajo.

El señor Delbos hizo una detallada exposición de la situación internacional y dió cuenta al Consejo de las negociaciones emprendidas especialmente con objeto de terminar con los bombardeos de poblaciones civiles en España y para preparar un acuerdo que prohíba a los Estados recurrir a tan bárbaros métodos, que ni la misma guerra puede justificar.

Los ministros del Interior y del Aire informaron a sus compañeros de los problemas de la defensa pasiva.

AMPLIACION DE LA REFERENCIA DEL CONSEJO

PARÍS, 15.— Como ya decíamos, la sesión fué dedicada en su mayor parte al examen de la situación internacional. El señor Delbos la detalló minuciosamente, tanto en lo que se refiere a los asuntos de Extremo Oriente como a los acontecimientos europeos.

El Consejo trató nuevamente de los esfuerzos realizados por el Gobierno francés a propuesta del señor Chautemps para poner término a los bombardeos de la población civil en España. En este punto, el señor Delbos puso al corriente a sus colegas de las negociaciones que se realizan activamente con vista a una acción común de las distintas potencias cerca del Gobierno español y de los facciosos.

Después, el Gobierno trató de la entrevista de Hitler con Schuschnigg en Berchtesgaden.

NO ES EXTRAÑO

Franco ha decidido prescindir en toda la zona facciosa de los servicios de la Cruz Roja Internacional. No es extraño. A Franco no le interesan más que armas de guerra y hombres para llevarlos a los frentes de combate. Los heridos se mueren por falta de asistencia facultativa; a los prisioneros en la zona rebelde se les da un trato inhumano; los militares de detenidos en las cárceles no merecen, siquiera, la consideración de personas, y los niños acogidos en los asilos y atendidos por la llamada caridad oficial, se mueren de hambre y de frío, y ante la carencia de ropas, las carteridades facciosas han dispuesto que a cada niño se le destine una sábana, que no se podrá renovar durante una semana. ¿Para qué, pues, necesita Franco los servicios de la Cruz Roja?



1936
16 de febrero
1938

ESPAÑOLES: HOY, 16 DE FEBRERO, ANIVERSARIO DEL FRENTE POPULAR. EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS HABLARA POR RADIO A TODOS LOS ESPAÑOLES, A LAS SIETE DE LA TARDE, EN CENTROS, BARES, CUARTELES Y CAMPAMENTOS, TODOS LOS APARATOS DISPUESTOS PARA TRANSMITIR LA VOZ DEL JEFE DEL GOBIERNO

La furia destructora del fascismo

Los rebeldes declaran que han arrojado sobre Vizcaya 162.000 bombas de aviación

¡Cerca de tres millones de kilogramos de metralla!

BARCELONA, 15.— El periódico «Euzkadi» da cuenta de una información publicada por los facciosos en la «Gaceta del Norte», de Bilbao, por la que se demuestra la saña e inhumanidad con que los ejércitos de Franco bombardearon Euzkadi y todas las poblaciones de aquella región.

Publica la siguiente estadística de las bombas lanzadas por la aviación germanoitaliana. Desde el 31 de Marzo de 1937

hasta fines de Junio del mismo año, esto, en poco menos de tres meses, ascienden a 162.000 las bombas lanzadas sobre Euzkadi, con un peso total de 2.842 toneladas, clasificadas de la siguiente forma:

1.900 bombas de 250 kilos; 1.300 de 100; 24.300 de 50; 134.600 de menos peso.

En cuarta página:

El comunicado oficial sobre el desarrollo de las relaciones entre Viena y Berlín

LA JORNADA EN EL MUNDO

Se celebró ayer Consejo de ministros, en la vecina República. Se ha examinado largamente la situación internacional, de la cual ha hecho una minuciosa exposición el señor Delbos.

Ha comenzado por exponer al Gobierno la situación en Extremo Oriente, para pasar después a los últimos acontecimientos europeos: visita a Berlín del canciller austriaco Schuschnigg; conversaciones angloitalianas y consecuencias de las declaraciones del señor Chautemps, respecto a los bombardeos de ciudades abiertas.

La exposición del señor Delbos ha durado cerca de dos horas. Todo el día se ha estado esperando con interés un comunicado oficial de Berlín sobre las conversaciones del 12 del actual en Berchtesgaden, entre el canciller Schuschnigg y el canciller alemán.

Por fin ha sido facilitado este comunicado, en el cual se dió que los dos hombres de Estado han discutido la aplicación del acuerdo de 11 de Julio de 1936 y han acordado el establecimiento inmediato de estrechas relaciones entre los dos países, siempre sobre la base del citado acuerdo.

Schuschnigg y Hitler, han estado de acuerdo en afirmar que tal decisión será beneficiosa, no sólo para los dos estados, sino también para el desarrollo pacífico de los acontecimientos en Europa.

** De Rumania nos llega noticia de haber sido recibido hoy por el presidente del Consejo el señor Goga, así como también el embajador rumano en Berlín, que se hallaba en Bucarest.

** Cerraremos nuestra crónica, dando cuenta de la viva indignación que ha causado en los círculos fascistas europeos, el vibrante Mensaje de Stalin.

La carta de Stalin es comendada altamente por la Prensa y radio de Italia y Alemania.

El «Berliner Tageblatt», dice que por fin Stalin se ha quitado la careta y ha dejado ver claro que las miras de la U. R. S. S. y del Comintern, son una misma cosa.

Análogos comentarios se han hecho en Roma, donde no se perdona medio de poner de manifiesto la fobia que sienten por la U. R. S. S.

En cambio, en los medios de moderatas de Europa, la carta de Stalin ha sido acogida con gran satisfacción.

Los obreros soviéticos envían al pueblo español grandes cantidades de víveres y ropas

BARCELONA, 15.— El vapor «Flowers Kate» ha llegado de la U. R. S. S., cargado de regalos que los obreros soviéticos envían al pueblo español. El envío lo hace el Consejo Central de Sindicatos de la Unión Soviética, y se compone de 1.195.078 kilos de trigo; un millón 288.960 de harina; 303.800 de azúcar; 173.351 de bacalao; 50.000 libras de leche condensada; 5.000 pares de botas; 3.000 mantas; 5.000 juegos completos de ropa interior de invierno, y 50.000 cajas de cigarrillos.

Sobre unas manifestaciones

Las Juventudes Sindicalistas no pueden disolverse

Para quien haya seguido paso a paso los acontecimientos políticos y sociales desde el año 1931, y especialmente el movimiento sindical de la C. N. T. no puede venirle de nuevo que las Juventudes Sindicalistas fueron creadas por los que dentro del movimiento confederal se les llamó «trinitarios», más tarde en el seno de la Federación Sindicalista Libertaria y finalmente al calor del Partido Sindicalista.

No es de ahora ni solamente los jóvenes libertarios los interesados en desvirtuar la trayectoria de las Juventudes Sindicalistas, negándose la razón de existir desde su fundación en 1931 y muy especialmente desde su refundación en el seno del Partido Sindicalista.

Queremos reducir el área de la misión histórica de las Juventudes Sindicalistas y por ende estas desaparecen del plano político y social, en estos gravísimos momentos, por el solo hecho de que las Juventudes Libertarias han dado de lado con el «nuevo» valiente para que ellos era intervenir en la cosa pública, es desochoar completamente los fundamentos y motivos por los cuales se constituyeron las Juventudes Sindicalistas, primero y las Juventudes Libertarias más tarde.

Por lo tanto, los que conocemos el proceso de constitución de ambas Juventudes y sostenido numerosas polémicas con los camaradas libertarios sobre la razón de existir de las Juventudes Sindicalistas, nos sorprende en gran manera con qué inocente y peregrino optimismo anuncian nuestra pronta «disolución», ya que de su participación —dice en su informe su Comité Nacional— en el Frente de la Juventud Revolucionaria de Barcelona, sin mantener diferencias fundamentales, se observó la «apreciación (?)» de que esta organización juvenil fuera extinguida.

Colegir que nuestras organizaciones coincidieran por el hecho de que en la actuación de las mismas en ciertos organismos, al discutirse problemas de orden general se pueden apreciar infinidad de puntos de vista idénticos, es una enormidad, puesto que la razón genérica de ser de estas organizaciones como era el F. J. R., el F. J. y en la actualidad la A. J. A., es la de estrechar las relaciones y buscar

precisamente esa aproximación y esa coincidencia entre todas las Juventudes.

Afán de toda organización es crecer, y sólo se cree de veras cuando se absorbe a la militancia afín; a los que ayer, hoy y mañana se sabe y se presume llevaron y llevarán, gallardamente, cara a todos los vientos, el penacho de su ideal.

Coincidimos en muchas cosas, pero hemos de recalcar que la verdadera expresión no es esa; coinciden las Juventudes Libertarias con nosotros, que no es igual.

Las Juventudes Libertarias, fieles a su motivación, nunca tuvieron gran afán en estudiar y menos apreciar lo que el sindicalismo tiene de benéfico y sublime en el aspecto político, económico y humano como teoría práctica, viva de la redención del proletariado. Al contrario. Han sabido gozarse presentándose como práctica castradora anteponiendo a la acción de masas que el sindicalismo representa la acción de los pequeños grupos, negándole por lo tanto todo contenido doctrinal.

Le negaron a él la acción política, profundamente política que sus luchas representaban, y le negaron acierto e hilo espúreo, olvidado de las virtudes de sus genitoras cuando se sintió profundamente sacudido e impulsado a tomar puesto en la vida política y representativa. ¿Que hoy han rectificado y su animadversión al sindicalismo y a sus modos ha desaparecido? Bien. Pero esto no quiere decir en modo alguno que se hayan compensado con él; que hayan reconocido su profundo error y lo acepten de buen grado, y en caso de adaptación tal vez tendríamos que enzarzarnos en elucidaciones más o menos largas para precisar lo que entendemos que es y puede ser el sindicalismo. Del choque de concepciones de esta hipotética discusión doctrinal, encontraríamos tal vez las «posibilidades y el camino de las coincidencias fundamentales».

Pero mientras no se dé esta ocasión, continuaremos creyendo que en lo fundamental, en lo que es razón de existencia —repetimos— de las Juventudes Sindicalistas —ganada a pulso y en buena lid— y nuestra disolución, media un abismo. Somos sindicalistas y conscientes de nuestra misión, con una línea de conducta trazada con caracteres fuertes y firmes y de ella no queremos separarnos.

Pactos, convenios, relación estrecha y unidad de acción, de acuerdo. Nuestra disolución, absorción o unidad orgánica, queda por discutir.

J. BARBERA MATEU.

¡Qué más da!... Se estrenará en España el próximo viernes

CISTAL EVITA CATARROS, GRIPE Farmacia AURELIO GAMBRA VALENCIA

CHOFERS Carnets de chófer de primera y segunda clase, enseñanza rápida y garantizada de motoristas, documentación y tramitación rapidísima. Agencia VALENCIA, Sorná, 14, bajo.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago o intestinos se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo

ESCRITORES EN EL FRENTE

Yo no puedo traer de España - dice Pablo Neruda, en Buenos Aires - un testimonio imparcial: eso no existe. Allí todos los españoles están a un lado, en un solo lado

Cuando en el solemne Congreso Internacional de Escritores de Madrid, nuestro noble camarada Alberto Rodríguez llevó a España el saludo de las instituciones literarias de Chile, tuvo una impresión de nudo en la garganta, de latido sin límite —escribe Pablo Neruda, en el «Noticiero Español», de Buenos Aires—.

Hasta nosotros, hasta nuestro lunar y solitario lunar habla llegado el dramático grito de los defensores de la libertad, nevado en el corazón arrugado e harto de Chile se había repartido el sordo, el congojoso, el terrible estallido de la sangre del primer poeta de nuestra lengua cuando fue destruido por los sistemáticos y fríos asesinos que taladraron y arrasan nuestra patria ancestral. Una emoción violenta y delicada me llenó la boca, como un trago del vino sagrado de mi patria, porque sólo en la fraternidad de la valentía y de la justicia, reside el concepto purísimo de patria, como una buena y poderosa enemiga o roble que no puede nacer y crecer sino con cielos libres y libre territorio. Me sentí chileno allí, lleno de orgullo sureño, y el antillano Nicolás Guillén se sentía fino con su calor, y Raúl González Tuñón de la Pampa, se sentía guitero y alegre y argentino, y Langstom Hughes, y Juan Mariñel y Carlos Pellicer y el mejicano Mandador, que recién llegaron del Arizona o de Massachusetts o de Cuernavaca, enviados también por los escritores de su tierra, todos estaban unidos y repartidos en el corazón hispánico, elevados por una ola de verdadera patria y ciudadana ya ella y nosotros de este vicio ardiente, nos ha devuelto de nuevo la vida de patria, limpiándola con sangre y haciéndola ya esencial —despojada de todo artificio— de tanta innumerable vanidad humana.

Porque si en un principio la guerra allí sostenida pareciera una crisis interna, pura y terrible, pero interna, ya para el hombre que no sea un mal hombre el telón ha

caído, el telón de los trimotores y destrucción, y ha dejado a la vista del mundo la única verdad: la guerra de España es una guerra de invasión; los españoles están de un lado, de un solo lado, y del otro están los cientos de miles de extranjeros entrados por la puerta del crimen.

Yo no puedo traer de España, ante vosotros, un testimonio imparcial; eso no existe. Ya no habrá más en el mundo esa cosa neutra y felpuda que se llama testimonio imparcial, y para mí, dentro de mí, jamás; porque mis zapatos, en una calle de Madrid, han pisado, sin quererlo, sesos de mujeres ametralladas por aviones italianos y alemanes; porque he visto la noble ciudad aislada en su llanura castellana como un punto de fuego en un planeta, defenderse con derecho y con victoria de una invasión sin nombre; por muchas otras cosas y hechos y lugares, y sorpresas y heroísmo, y porque las vidas del obrero español han estado tan traidoramente amenazadas como las vidas de los escritores de España, como la vida de Antonio Machado, como la vida de José Bergamín, católico con Dios y con el pueblo, como las vidas de los escritores fusilados y una larga lista a la que tenemos otro nombre que agrega cada día de sangre.

No; yo no he hablado jamás de la guerra española con sentimientos políticos; la posición que tenemos en ella es exclusivamente moral, y aunque sus derivaciones éticas hagan cambiar nuestra visión del mundo y participar en los grandes movimientos de salvación humana, salvación terrestre, no celestial, no partimos ni avanzamos, sino en el más profundo sentido de la dignidad del hombre, del hombre como hombre y luego del hombre como escritor o trabajador.

Del hombre como trabajador, no me corresponde hablar en este momento. Pero, de la relación del hombre escritor con la finalidad

de esta guerra, hablemos y hablemos hoy y mañana y siempre. Y os diré, para orgullo de nuestro oficio, que los primeros hombres que llegaron como voluntarios a España, a luchar en Madrid por la libertad, el principio, eran escritores, escritores, principalmente, de todos los países en que el franquismo, o fascismo, o barbarie se ha perpetrado, eran alemanes como el perulero Ludwing Renn, como el ardiente, tímido y heroico Gustav Regler, hoy herido; húngaros como el invencible y arrogante escritor Lukacs, que llegó a ser general de división y que hace crecer el trigo en nuestra España; italianos innumerables, escritores de todos los países, opacos, o brillantes, puros todos.

Si, camaradas, ese es el punto que debemos mirar. De un lado nos fusilan y del otro participamos en la vida y la muerte; de un lado los libros se acumulan en hornos, como en Alemania y en Italia, y del otro lado, del lado invencible de la República española y de los trabajadores del mundo, el tesoro cultural es la joya central plantada en las manos morenas, en el corazón ansioso de un pueblo.

Cuando con estos ojos he visto a los milicianos españoles sacar de El Escorial los grandes cuadros de los maestros, porque el peligro fascista se aproximaba; cuando los he visto serios y graves vigilar la tarea de los expertos que enrollaban con interminable cuidado los Greco y los Velázquez, los Zurbarán y los Goyas, para alejarlos de posibles bombardos; cuando he visto un camión blindado de las fuerzas del pueblo lleno de cuadros, seguido por una batería antiaérea en un automóvil, marchar con lentitud, a 25 kilómetros por hora, para que ni el menor movimiento brusco resquebrajara las materias preciosas, no es que quiera recordar nada que no se repita todos; pero que debemos mirar: el pueblo está con nosotros y nosotros debemos estar con el pueblo.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

- SECCION TEATROS PRINCIPAL. — Compañía dramática. Responsable, Enrique Rambal. Seis tarde y diez noche, «El loco Dios», de don José Echegaray. Grandioso éxito. APOLO. — Variedades selectas. Gran éxito de Amalia de Isaura, Miguel de Molina, Orquesta Iris, Paquita Linares, Bella Marulija, Los Harris, Pepita Ruiz, Conchita López y Ditas Chayton. RUZAFIA. — Compañía de revistas. Responsable Eduardo Gómez. Seis tarde y diez noche, la super revista, «Las Tozas». Aunio sugestivo. Partitura maravillosa, presentación fantástica. Éxito delirante. ESPLAVIA. — Compañía de comedia. Responsable escénico, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Seis tarde y diez noche: «La vida es sueño». SERRANO. — Compañía de zarzuela. Responsable, Pepin Fernández. Hoy miércoles, seis tarde, «La del Soho del Parral», por Raga, Fenor, Aguilar, Fernández, Muriel, Baraja, Ferré. Diez noche, «La reina mora», por Raga, Fenor, Na valina, Wieda, Fernández, Villalba, Baraja, Mabanro. «La Dolores», por Barabarroja, Fenor, Wieda, Guajardo, Muriel, Villalba, Villasanté. VIKABAR. — Compañía de comedia. Responsable, Vicente Mauri. Seis tarde y diez noche: «Las de Caín». Colosal éxito. EDEN CONCERT. — Todos los días, 430 tarde y diez noche, gran programa de variedades selectas. SECCION CINES Sección continua de 430 a 12 noche. RIÁLTO. — Octava semana de «La Reina Mora», completando el documental de actualidad: «España al día, número 35». OLYMPIA. — Estreno del extraordinario film: «Noches de Buenos Aires», en español por Fernando Ochoa y la gran cantante Tita Marell. CAPITOL. — Tercera semana de extraordinario éxito de «El desesperado del payaso», en español, por Bocanegra. TYRRE. — «El capitán Blood», en español, completando el documental de actualidad: «Mando único». SUZOO. — «El ángel del arroyo», por Carole Lombard y «Es mi hombre», por Mary del Carmen y Ricardo Muñoz, en español. GRAN TEATRO. — «La marca del otro» y «El Conde de Montecristo», en español. GRAN VIA. — «Cazadores de estrellas» y «Rincónito madrileño», en español. METROPOL. «Buque sin puertos» y «La llamada de la selva», en español. AVENIDA. — «Rayo lento» y «Don Quintín el Amargao», en español. GOYA. — «Una morena y una rubia» y «Diego Corrientes», en español. PALACIO. — «Una mujer acusada» y «Tengo en Broadway», en español. MUSEO. — «Sombrero de copa» y «Una semana de felicidad», en español. IDEAL. — «Vidas en peligro» y «Embrujo Manchato», en español. ROYAL. — «Doble secuestro» y «Limo dorado», en español. MUNDIAL. — «Rivalry» y «Unidos en la venganza», en español. VALENCIA. — «Amor y alegría» y «Sueños de juventud», en español. JERUSALEN. — «Nocturno» y «Podero caballero», en español. GINER. — «Murallas de oro» y «Suena el clarín», en español. LIRICO. — Sesión continua de 430 tarde a 12 noche. Reportaje de actualidad: «Teruel para la República», variedad musical en colores, «Dixie»; dibujos animados «El loco del tren». Tercera semana de la espectacular producción en español: «Los héroes del barrio», una verdadera revelación, de nobles sentimientos dulcemente conmovedora, alegre, simpática y de música inspiradísima y agradable. Es, sin duda alguna la mejor película nacional. DORE. — Sesión continua de cuatro y media tarde a doce noche. — Repetición de la mejor película nacional de ruidoso éxito, «Centinela, alerta!» Gran creación de Angélico, con Mari-Tere y Ana María Custodio. La soberbia super revista «Vampiras 1936», fantástica presentación, desfile de bellezas, deliciosa música, por Dick Powell y Gloria Stuart. [Terminado, sensacional reportaje] de guerra con las últimas operaciones victoriosas de nuestro Ejército. «El museo de la risa», dibujos. FONTANA ROSA. — Sesión continua de 430 a 12. Reportaje «Homenaje a Durruti» 20 Noviembre. Unos dibujos Popoye. «La nave de Satián», en español y escenas teatralizadas, gran su producción, en español, por Shirley Temple. CINE SOROLLA. — Sesión continua de 430 tarde a 12 noche. Selecto programa español: La espléndida película directa en español: «Aves sin rumbo», por los ases del teatro, Irusta, Furgas y Demare; la muy interesante película doblada en español: «Dibujos del Agua». Completando el programa un bonito dibujo.

S. I. A. Solidaridad Internacional Antifascista Mañana jueves, día 17, el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T., destina la recaudación total de esta fecha a las víctimas de los bombardeos Pueblo: Colabora con S. I. A. en su humanitaria obra

VIDA DEL PARTIDO

Carta abierta al Comité Nacional de la F. I. J. L.

«Estimados camaradas: Como convenimos en la entrevista a que nos invitásteis para estudiar la posibilidad de una inteligencia, acercamiento o fusión, pasamos a contestaros.

Reunido el Comité Nacional de nuestra Federación y estudiada vuestra proposición, está de acuerdo con esa inteligencia o acercamiento, puesto que en nuestro Pleno de Octubre así lo acordamos.

En cuanto a una posible fusión o ingreso en bloque en vuestra Federación, queremos haceros resaltar que nosotros somos políticos desde antes del movimiento y que seguiremos siéndolo cuando éste termine, una vez normalizada la situación española.

Como no somos políticos circunstantes ni hemos ido a la política obligados por los hechos que todos conocemos, creemos y seguiremos creyendo, mientras los hechos no demuestren lo contrario, que la clase obrera debe actuar en política por mucho tiempo e ir a la conquista del Poder para desde allí hacer más factible la revolución proletaria.

Al mismo tiempo, también estamos convencidos de que no se solucionará ningún problema económico si conjuntamente no se solucionan los problemas políticos.

La lucha que vivimos los españoles no es una contienda civil, sino internacional: democracia, por una parte y fascismo, por otra. Del mismo modo que los republicanos unidos con los hoy marchamos de nuestro país, pretendemos marchar de acuerdo con las fuerzas democráticas del mundo para colaborar al exterminio del peligro fascista.

Por eso y por entender que nuestro pueblo es eminentemente democrático y federalista, es por lo que somos partidarios de la democracia.

Esto que antecede servirá de aclaración para lo que hemos dicho repetida e insistentemente: «Luchamos por la República democrática.» En el mundo se debate una contienda, y esa la deciden decididos en nuestro país, y nosotros marchamos del lado de los que nos son afines.

¿No lo entendéis así vosotros? ¿Somos suficientemente fuertes nosotros para afrontar esta situación? Esperamos que coincidiréis con nosotros, ya que esta apreciación del momento no dice renuncia de nuestros propósitos de redención.

No olvidemos a los Asambleas extraordinarias de Comités de toreros adictos a la causa popular

Sinceramente, tienen motivos para mostrarse indignados. Evidente que una inmensa mayoría de toreros, tras recibir un trato generoso del pueblo y del Gobierno, en cuanto tuvieron ocasión marcharon a la zona fascista. Pero es justo consignar también que otros muchos permanecen aquí, en los frentes, en los frentes de sangre. Recordamos a los que murieron en defensa de la República: José de la Cal, Ramón Lecruz, Moralejo, Luis Pradas y tantos otros que escapan a la memoria...

Los toreros que permanecen fieles al pueblo y a su Gobierno, pues merecen nuestra consideración y justo es que al aludir a los traidores, lo hagamos en formas que queden bien patente que entre nosotros queda un grupo de adictos, como son Enrique Torres, Parrita, Ruiz Toledo Niño de la Estrella y un buen número de subalternos. Decir, pues, que la gente de coqueta no es adicta al pueblo no es situar las cosas en su justo medio. Hoy, como ayer en la época fernandina, la gente de toros está dividida. Si entonces había toreros «negros» y toreros «blancos», ahora los hay fascistas y leales a la República. Para éstos serán, en su día, las mieles del triunfo popular. Porque, eso sí, los que marcharon lo hicieron para siempre... Queden con estas líneas cumplidos los deseos expresados hasta nosotros de la torería andante, indignada hoy por ciertas alusiones.

CIRCO ESPAÑA. Hay que ver a Tim y Tom, los excéntricos más pequeños del mundo

Y para terminar, una sola cosa: Una equivocada interpretación ha llevado a creer a algunos que habían desaparecido las causas que motivaron la creación de la Juventud Sindicalista.

Hemos dicho más de una vez que nuestra aparición en la vida política española obedeció a una interpretación del momento histórico español y de una corriente de opinión que se reflejaba en la vida política de nuestro país. El móvil que nos induce a nuestra constitución no vive, permanece hoy más, si cabe, que cuando nos decidimos a crear la Juventud Sindicalista.

Lo que ha desaparecido son las causas o motivos que determinaron nuestra separación, que rompieron nuestras relaciones y nos llevaron a un apartamiento total. Entre vosotros y nosotros había una separación, desaparecida en este período que vivimos por vuestra colaboración en la política española.

Por ello, sin dejar de coincidir con nuestro Partido en problemas de índole política creemos que podríamos ir de acuerdo con vosotros ya que estudiaríamos problemas juveniles, que en nada tocarían la política en general de nuestro país.

Así es como las Juventudes Sindicalistas ven una posible colaboración con las Juventudes Libertarias.

Nosotros, que hemos iniciado una política obrerista y sindicalista, necesitamos colaboradora. Sin sentirnos desafiados, somos partidarios de que cuantos más esfuerzos sumemos para realizar esta obra más pronto se verán sus frutos.

Esos son nuestros puntos de vista. Esperamos los vuestros.

Cordialmente vuestros y de la causa antifascista.

EL COMITÉ EJECUTIVO NACIONAL

DISERTO DE RUZAFIA

Tercera lista de donativos recopilada Fernando Vela: Suma anterior, 247 pesetas. Bodegas Masó, 50 pesetas; Julián Ortíz, 2; R. Y. M., 2; J. Rodríguez, 5; A. González, 2; Juan Serna, 5; Eduardo Soler, 2; Juan Que Tormo, 2; José Gómez, 10; J. Belda, 2; Darío Armani, 2. Total, 331 pesetas.—La comisión.

CIRCO ESPAÑA. Poppy y Pompi, saladitos cómicos con parodias completamente nuevas

TRINQUETE PELAYO

Hoy, a las tres tarde, dos partidos: Primero: Fuster y Micalet (rosjos) contra Fuentes y Mellat (azules). Segundo: Rodrigo y Aranda (rosjos) contra Blau y Mellat (azules).

Gran Circo Español

(Instalado en la Plaza de Toros) Grandes funciones de circo a las seis tarde y 9:45 noche. Grandioso éxito de los débuts de ayer. Hay que ver a la formidable pareja Tim y Tom de ocho y doce años. La hilaridad continúa con el público. Gran éxito de toda la compañía

FRONTON VALENCIANO

Hoy, a las 3:30 de la tarde GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Un bando de la Alcaldía

La conmemoración de las Repúblicas de 1873 y 1931 y el triunfo del Frente Popular

Se invita al vecindario a que engalane sus viviendas y asista a los actos que se organicen

VALENCIANOS: Dos efemérides gloriosas se conmemoran para la España leal y libre, en el presente mes. La primera encarta en la fecha del 11 de Febrero de 1873, en que la monarquía en el entonces reinante dió paso a la República, que perdimos por la bondad, buena fe, clemencia y altruismo de aquellos venerables patriotas que la rigieron, Figueras, Pi y Margall, Salmorán y Castelar, que no lograron o no quisieron apreciar que sus escrúpulos legalistas volvían a abrir las puertas del solar hispano a la realza encarnada en la tiranía y la reacción.

Encarta la segunda, en la del 12 de Abril de 1931, en que el pueblo español, hastiado de verse regido por la opresión que lo depauperaba y anquilaba, se lanzó como un solo hombre contra lo establecido, y en la lucha legal de la expresión de su voluntad, lo desplazó, por estimar que debía ser él el que a sí mismo se impusiera el régimen y las personas que habían de regentarlo. Y esta segunda República vióse amenazada en 1932 y 1934, en que estuvo a punto de perecer. Pero el pueblo español, en defensa de su soberanía y voluntad, reafirmó en 16 de Febrero, su decisión, desplazando por medio de la legalidad electoral, a la reacción y a la tiranía, al dar el triunfo al Frente Popular. Y cuando aquéllas amenazaron con pretender burlar sus libertades, tan legítimamente alcanzadas, alzose retamente...

El Socorro Rojo de Valencia y el 16 de Febrero

El Socorro Rojo de Valencia y su provincia, saluda con gran fervor a la fecha conmemorativa del 11 Aniversario en el 16 de Febrero, día del Frente Popular ante el Gobierno reaccionario Gil Robles-Lerroux. Fue esta fecha para nuestra organización de solidaridad que venía realizando su labor en el obrero negro, la meta final de su trabajo clandestino que resurgía y abría sus brazos a los que en sus cárceles y destierros no había dejado de prestar su apoyo y que en este día les era brindada la justicia de todo un pueblo que, contra todas las artimañas y emboscadas reaccionarias, se mantuvo poderosa y fuerte en la voluntad que encerraban las urnas. En Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Asturias, Bilbao, Cádiz, Huelva, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Jaén, Almería, Córdoba, Alicante, Murcia, Lérida, Tarragona, Gerona, Pontevedra, San Sebastián, Huesca, Teruel y Málaga, es decir, en toda España, las candidaturas del Frente Popular lograron mayoría aplastante. Fue un verdadero plebiscito, en el que la voluntad del pueblo español, como en momentos imprevistos, rebasó el significado limitado de una simple elección y se hizo pronunciamiento revolucionario. El Frente Popular se mostró después de un trabajo proceso y de una insistente prédica. Fueron necesarias las dolorosas experiencias de Noviembre de 1933 y de Octubre de 1934, para que se comprendiera la absoluta necesidad de una unión nacional ante el enemigo común. Esta fecha gloriosa es la que nos da hoy la experiencia de cómo el fracaso de la reacción le hizo pensar en el abortado movimiento fascista del 18 de Julio. Dos años de experiencia pueden darnos hoy de una manera efectiva cómo el pueblo que supo darse cuenta de la herencia brutal que le habían legado sus antecesores, no era suficiente ni con la intervención fascista de Italia y Alemania para poder contrarrestar la sed de justicia y de libertad en la que había vivido nuestro pueblo. Por lo tanto, el Comité Provincial del Socorro Rojo de Valencia, saluda verdaderamente emocionado a todos aquellos hombres que con tal entusiasmo y abnegación lo mismo en que la fecha que hoy conmemoramos no pudiera ser aplastada, como que el movimiento militar fascista fuese abortado, hoy vemos con gran júbilo que en estos dos años hemos podido conseguir el tener un Ejército poderoso y fuerte (solamente comparado en importancia al que en la Historia pudo revestir el 18 de Febrero de 1936). Pedimos a todos los hijos de Valencia que guarden de esta fecha un gran recuerdo y que lo lleven a sus tareas diarias en el camino de la producción; el mayor homenaje que podemos rendir a esta fecha tiene que ser: la promesa firme de que muy pronto no haya nada más que una sola España, que sea vanguardia y retaguardia, y de esta forma, quizá con menos tiempo del que pensamos, habremos conseguido el triunfo total para la justa causa republicana. Valencia 16 de Febrero de 1938.— Por el Comité Provincial del Socorro Rojo, el secretario de Propaganda.

Comisaría General de Seguridad

Prosigue la campaña contra los acaparadores

Nuevas detenciones de ocultadores de alhajas, dinero y artículos alimenticios

En la comisaría general de Seguridad, entregaron a los informadores la siguiente nota: «Intensificada en estos últimos días la labor de persecución emprendida contra los ocultadores y acaparadores de viveres, plata y alhajas, por los agentes de la brigada de Investigación Social, en cumplimiento de órdenes recibidas del comisario general de Seguridad, ha dado el siguiente resultado: En la calle de Largo Caballero, 148, conocida por casa F. Sebastián Bonafé, han sido encontrados 203 cajas de botas de extracto de tomate, contenido cada caja 24 botas; 34 kilos de garbanos en paquetes de kilo y dos kilos; 75 kilos de arroz blanco; nueve kilos de sopa de fideos; 44 kilos de harina de trigo; cuatro kilos de café arudo; ocho kilos de azúcar molido; 49 botas de judías verdes; 10 botas de setas; dos kilos de bacalao; 31 botas de leche condensada y otras muchas mercancías en pequeña cantidad, cuyos dueños, según manifestación del dueño, eran propiedad de la dependencia de la casa, estando en sitios ocultos a la vista del público y preparados en diferentes paquetes para ser mandados otros a amigos y conocidos de la dependencia, según manifestaciones hechas por ésta. En la calle de Ciscar, núm. 17, domicilio de Andrés Donet Monbeaud, fueron ocupadas dos cestas que contenían aproximadamente unas cuarenta docenas de huevos. En la calle Mifana, núm. 13, donde vive Emilia Parra Angel, fueron encontrados, debajo de una baldosa y en el rellano de la escalera, las siguientes alhajas: un par de pendientes de oro y piedras; otro par también de oro y piedras pequeñas; una cadena de oro con monedas de oro americana (Méjico); un par de pendientes con dos berlas; una medalla de oro con la efigie de la Virgen del Pilar; y en poder de una pupila de la citada casa, llamada Eudicia Luisa Morán Suárez, se hallaron un reloj de señora de oro, marcado con el número 138; dos pulseritas de señora; otra pulsera de brillantitos y dos pares de pendientes con brillantitos. Un par de pendientes antiguos de perlas, dos medallas, una con brillantitos y una cadena; dos botones de pechera de oro, con brillantitos; un collar de perlas, una sortija de caballero de plata y un trozo de pendiente con simulacro de perlas. A Amparo Ladrero, que habita en la calle de Ciscar, número 19, le fueron ocupadas 169 pesetas en plata, en monedas de cinco, dos y una peseta. En la calle de Largo Caballero, número 131, posesión de la que es propietario Clemente Marqués Ibañeta, se encontraron los siguientes géneros: Cien botas de carne congelada, seis latas de aceite, 67 kilos de patatas, 20 kilos de arroz blanco, 130 kilos de maíz, siete docenas de huevos, 60 kilos de café tostado, 100 kilos de azúcar molido, 100 kilos de garbanos, 250 kilos de judías blancas, 25 docenas más de huevos, 300 salsavillos puros, 61 cajetillas de tabaco pleado y varias piezas de tela blanca y prendas de vestir sin estrenar. Los géneros ocupados, con sus posesiones, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente, como asimismo las alhajas, excepto las substancias alimenticias, que se han entregado al presidente de Mercados del Consejo Municipal de Valencia.»

La Diputación Permanente de las Cortes, se ha reunido

BARCELONA, 15.— Bajo la presidencia de González Peña, por ausencia del señor Martínez Barrio, se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes. Asistieron Pascual Leone, Alvarez del Vayo, Fernández Clérigo, Velao, Vargas, Muñoz de Zafra, Tejero, Santaló, Palet, Jáuregui, Pérez Urría y Prat. Se ha acordado prorrogar por un mes el estado de alarma, y se ha dado cuenta de una comunicación en la que se dice que por fallecimiento del señor Sentín, de Esquerza Republicana de Cataluña, se ha designado para ocupar su puesto en el Tribunal de Responsabilidades Civil al señor Rubio.

Una orden del Gobernador civil de Castellón

Causarán baja en los municipios y otros centros oficiales, aquellos representantes de los organismos políticos o sindicales que no hayan legalizado su situación

CASTELLÓN, 15.— Cumplido el plazo de quince días dado por el Gobernador civil para que todos los organismos políticos y sindicales de la provincia legalicen su situación, el Gobernador ha cursado una circular a todos los alcaldes para que inmediatamente, causen baja en los consejos municipales y otros centros oficiales, aquellos representantes de su partido que no estén dentro de la ley. En cuanto los organismos hayan legalizado su situación, pedirá solicitar la representación que les corresponda por derecho.—FEBUS.

Un llamamiento a los pueblos americanos

MADRID, 15.— El diputado de Izquierda Republicana y tesorero de la Cruz Roja Española, don Ramón Rubio, se dirigió ayer por radio a los pueblos de América. Hizo historia del desarrollo y labor de la Cruz Roja, que se mantiene fiel a sus principios de neutralidad. Pidió, como español y amante de la verdad, se desvirtúe en América la leyenda negra que tratan de resucitar los enemigos de nuestra patria. Hizo un llamamiento a la solidaridad fraternal de los pueblos americanos para que acudan en socorro de los hermanos que sufren aquí los horrores de la guerra.

GRAN EXITO DE TIM Y TOM

En Madrid, Barcelona y Castellón ha nevado

MADRID, 15.—Ayer, por segunda vez en este año, ha nevado en Madrid. Después de dos días de intenso frío, a las tres de la tarde ha caído una nevada que duró hasta el anochecer. La nieve ha cubierto por segunda vez los tejados y las calles, poco frecuentadas de Madrid, recordando al vecindario el espectáculo de Año Nuevo. Por la noche, aunque cesó la nevada, continúa el frío intenso.

BARCELONA, 15.—A media noche, comenzó a caer sobre Barcelona una copiosa nevada. En breve espacio de tiempo, todas las calles de la capital estaban cubiertas por una gruesa capa de nieve. Al mismo tiempo se descendió una tormenta, que duró poco tiempo. Estaba mañana volvió a nevar. Los servicios de limpieza del Ayuntamiento y muchos ciudadanos se han apresurado a trabajar para eliminar obstáculos.

CASTELLÓN, 15.—Esta tarde, después de dos días de intenso frío, ha nevado en esta capital una ligera nevada, hecho que se ha repetido por dos veces este año y que para el clima templado de este litoral constituye un verdadero fenómeno.

El monumento a Duruti

MADRID, 15.—Firmado por la comisión pro monumento a Duruti, a cuya cabeza, como presidente honorario, figura el general Mijangos, se ha publicado un Manifiesto al pueblo de Madrid y a los antifascistas de toda España pidiendo aportación y ayuda para levantar en Madrid el monumento que perpetuará la gesta y sacrificio del gran revolucionario.

Un Manifiesto de la C. N. T.

Hay que volver al espíritu de Julio, para vencer

BARCELONA, 15.— La Confederación Nacional del Trabajo ha hecho público el siguiente Manifiesto: «De un tiempo a esta parte todos los partidos y organizaciones han hablado en público. También lo ha hecho el Gobierno. En el histórico monte en cuyas cuevas tantas desgracias para la Humanidad se fraguaron, hablaron quienes en Febrero de 1936 recibieron el mandato del pueblo de libertar a los luchadores que poblaban las cárceles y presidios. No habló la C. N. T., porque nadie la representa en el Parlamento, aunque éste exista gracias al entusiasmo, heroísmo y abnegación de nuestros militantes, que el 19 de Julio supieron cumplir con su deber de revolucionarios y antifascistas. Posteriormente han aparecido proclamas, encendidas, manifiestos incitando al proletariado, a las masas populares a trabajar más y mejor, a colaborar sin descanso por la victoria, a superar el espíritu de sacrificio. La C. N. T. quiere también decir algo en este momento solemne, en esta hora histórica en que del exterior vienen miradas anhelantes por ver en todo momento cuanto aquí ocurre y oírlos deseosos de estudiar nuestra situación, en esta hora suprema en que el Interior PIDEN DESDE ARRIBA. Nuestras palabras serán medidas, serenas, objetivas, como lo han sido siempre desde el 19 de Julio. En Montserrat se habló como tenían que hablar, por el lugar que ocupaban, quienes de la palabra hicieron uso. Cumplieron con su deber. Vamos, pues, a cumplir con el nuestro, con el que exige el pueblo laborioso, como necesitan los intereses del proletariado que representamos, la causa que defendemos y por la que tanta sangre se vierte. Y seremos breves porque no es hora de hablar, sino de realizar. HAY QUE RECOBRAR EL ENTUSIASMO DE JULIO. Eso es todo. Nada que hay añadir, como no sea precisar lo que se tiene que hacer para recobrar aquel entusiasmo. En Julio, el pueblo apareció en la palestra del combate empujando por la fe en la victoria. Venció en media España, la más importante, la más culta, la más consciente. Inmediatamente se lanzó a organizar el trabajo. Unos pusieron en marcha las fábricas y los talleres, abandonados por los traidores cuando aún en algunos lugares se oía el estampido de la fusilería limpiando los últimos restos de la reacción. Y otros se lanzaron al encuentro de los fascistas que triunfaron allí perpetrando los más repugnantes crímenes. El pueblo, triunfante y valeroso, lo desahució todo. Rompió los cerros y saltó las vallas de un régimen, de una sociedad y de un sistema, e impuso su orden, el orden colectivo. Hubo extralimitaciones, abusos, atropellos e injusticias, como en toda revolución que comienza, como en toda subversión que rompe los moldes de una moral carcomida; pero se enderezó la nave con rapidez, con consciencia y como no se encuentran precedentes en la Historia. El espíritu de sacrificio, el entusiasmo, el heroísmo, la fe en la victoria, fueron cualidades de las que se hizo derecho. La C. N. T. quiere que se vuelva al entusiasmo,

al optimismo, a ese espíritu de sacrificio de entonces, como lo quieren y lo piden el Gobierno, los partidos, el Parlamento... De su parte pone cuanto puso en todo momento: lo que pudo y estaba a su alcance. Pero ella no lo puede todo, y precisa que quienes debían volver la vista a la realidad, recojan el sentimiento popular, pulsen la opinión proletaria y hagan lo que hay que hacer. El entusiasmo popular, Norte y guía de los vencedores de Julio, aparecerá de nuevo a la palestra, esmaltará de estímulo permanente la ruta firme que pisamos; insuflará un vivo deseo de colaboración a todos, haciendo innecesaria toda proclama. La superproducción, el sacrificio interno, alcanzarán límites insospechados, cubriendo la más alta necesidad que el momento presenta. Quienes deben, tienen que apresurarse a rectificar conductas y actitudes, a dar las garantías que el pueblo quiere y tiene derecho a exigir, no con palabras ni con alcances sino con promesas, sino con hechos. No dudamos que estamos en ese camino, cuya primera etapa es la alianza entre la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo. La segunda etapa, traza la unidad de acción, responsable entre todos los partidos y organizaciones, formando el Frente Popular Antifascista, y a renglón seguido, con toda rapidez, dirección y responsabilidad de todos en la marcha de la guerra, la economía y la política. Logrado esto, resurgirá la confianza, el entusiasmo, el estímulo.

El pueblo que trabaja y se sacrifica más que nadie, puede hacer más aún y lo hará indubitablemente cuando sepa clara y concretamente por qué lo hace. Así lucharemos juntos, unidos todos los antifascistas, entusiasmos, seguros de que ninguna doblez tendrá lugar y de que, como se dijo en Montserrat, no habrá enjuagues ni arreglos, que es lo que desea el pueblo que trabaja: VENCER. No volver a los tiempos anteriores al 19 de Julio; no albergar a los traidores, al canalla que tanta sangre ha hecho derramar; era uno de los objetivos del pueblo el 19 de Julio, y hoy el anhelo con un fervor más vivo: vencer totalmente, porque no comprende ni podrá comprender, ni tampoco tolerar, enjuagues que conviertan en esteril el esfuerzo más formidable que registra la Historia de los pueblos. Esto hay que hacer para recuperar en plenitud el entusiasmo de Julio, sin el cual caerán en el vacío todas las palabras, todas las proclamas, todas las incitaciones. Con el espíritu de Julio renovado por larga experiencia, canalizado por la responsabilidad colectiva, no hay quien nos venza y se asegura la victoria. La C. N. T. no duda que así lo entenderá los demás y se trabajará para revivirlo. Unidad de todos y responsabilidad colectiva en todas partes. Ahí está claramente trazado el camino.» Firma, el Comité Nacional.

CIRCO ESPAÑA. Trío Oliveras. Formidables barristas. Muñías, el creador del arte viviente con su bella botones

CIRCO ESPAÑA. Tim y Tom, una excentricidad enorme de ocho y doce años. Verlos trabajar una vez es repetir

Lo que publica la "Gaceta" BARCELONA, 15.— La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Prorrogando hasta el 15 de Marzo el decreto de 12 de Septiembre de 1936 y sus modificaciones posteriores, en lo que se refiere a materia de restricciones en el uso de las cuentas corrientes y depósitos. Reorganizando los servicios de Higiene ocular, y especialmente respecto a la lucha contra el tracoma. Disponiendo se constituya un equipo ambulante y con dirección de la sección de coordinación de la defensa sanitaria del país. Reglamentando el funcionamiento del Comité Central de luchas antituberculosas. Ampliando el Consejo de dirección de la Casa de la Cultura con los siguientes vocales: Augusto Pi y Suñer, Jorge Rubio Balaguer y Emilio Mira.

Ex combatientes franceses, en Madrid MADRID, 15.— Se encuentran en Madrid varios ex combatientes franceses que visitan los frentes y la retaguardia de la España antifascista. Uno de ellos soldado especializado en el empleo de las bombas antitanques en la gran guerra, ha manifestado que ha visto en Barcelona los destrozos causados por la aviación extranjera en la población, quedando convencido de la necesidad de que intervengan las naciones extranjeras para evitar nuevos derramamientos de sangre inocente. Como hombre conocedor de la técnica militar, ha quedado asombrado de la capacitación y disciplina de nuestro Ejército, no abrigando ninguna duda sobre el resultado final de la contienda que se libra en España, que ha de ser favorable a la República.

CIRCO ESPAÑA. Gran éxito de los Molins. Trabajos de equilibrio sobre pedestal

NUESTROS TELEFONOS: Redacción, 12.115. Administración, 12.194.

OLYMPIA Todos los días GRANDIOSO EXITO DE NOCHES DE BUENOS AIRES

CIRCO ESPAÑA. Exito de los hermanos Ferrer con sus exóticos Tim y Tom. A 1.158 enfermos atiende el Manicomio Provincial.

Ministerio de Agricultura. Sulfato amoníaco para la patata temprana. A los cultivadores de dicho tubérculo, no encuadrados en ninguna de las organizaciones sindicales, se les previene por el presente anuncio de que en el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 14 del corriente, se han publicado las normas a que deberán ajustarse las peticiones de sulfato amoníaco para el expresado cultivo, advirtiéndoles que el plazo de admisión de peticiones finalizará el día 24.

¿No ha visto usted los Hermanos FERRER? CAPITOL Tercera semana de El despertar del payaso Por "Bocazas" EN ESPAÑOL Formidable éxito de risa

¿Qué más da! Se estrenará en España el próximo viernes

CIRCO ESPAÑA. The Palmires. Fuerza, vigor, resistencia. Únicos en su clase precedentes del teatro Olympia de Barcelona.

Don Vicente Donat Climent Falleció en el día de ayer A LOS 89 AÑOS DE EDAD Sus desconsolados hijos doña Concepción, doña Adelaida, don Vicente y don Enrique, hijos políticos don José Martí Hernández, doña Cornelia Durá y doña María Caballero, nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 11 del día de hoy, desde la casa mortuoria, Largo Caballero, 16, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.

¿No ha visto usted los Hermanos FERRER? CAPITOL Tercera semana de El despertar del payaso Por "Bocazas" EN ESPAÑOL Formidable éxito de risa

¿Qué más da! Se estrenará en España el próximo viernes

CIRCO ESPAÑA. The Palmires. Fuerza, vigor, resistencia. Únicos en su clase precedentes del teatro Olympia de Barcelona.

NO OLVIDE USTED QUE Hermanos FERRER y TIM Y TOM Son un éxito diario

RIALTO Octava semana de LA REINA MORA

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social. Dirección general de Evacuación y Refugiados.—Delegación en Valencia.

Se han recibido en esta delegación los siguientes donativos: De don Daniel Montón, de esta localidad, la cantidad de 50 pesetas; de la Cooperativa de Trabajadores Paleó, de esta ciudad, 250; y del Circuito Nacional de Fines Especiales, donado por los empleados de la oficina, 304'65.

¿Qué más da! Se estrenará en España el próximo viernes

EN TORNO A LA ENTREVISTA SCHUSCHNIGG-HITLER

El desarrollo de las relaciones entre Viena y Berlín--dice la Prensa austriaca--es de grandes consecuencias para Europa y la paz

El comunicado oficial habla del interés del pueblo alemán...

La Asociación internacional de Prensa extranjera ofreció un banquete a Delbos

"La misión de la Prensa consiste en disipar las malas interpretaciones"

PARIS, 15.—La Asociación Internacional de Prensa extranjera ha ofrecido un banquete en honor del señor Delbos. El ministro de Negocios Extranjeros hizo uso de la palabra e insistió en el papel de la Prensa, capaz, por la manera como presenta e interpreta las intenciones o los actos, de influenciar de manera definitiva las relaciones internacionales. Añadió que las noticias falsas pueden crear dificultades y más aún en las graves circunstancias actuales. Añadió que el deber común consiste en esforzarse por apaciguar la fiebre actual dando ejemplos de presencia de espíritu y conciliación y haciendo unir al pueblo antes de que se separe.

«Para ello —añadió el señor Delbos— el deber principal consiste en evitar las noticias falsas y las campañas de excitación. El Gobierno que represento tiene el ardiente deseo de contribuir a esta labor de apaciguamiento y tal dispuesto en concertar en el sentido de todos los acuerdos de Prensa posible. Estos chocarán evidentemente con ciertos regímenes que hacen que en determinados países los periódicos expresen sobre todo el pensamiento del Gobierno, pero en todos los pueblos la inmensa mayoría de los hombres aspiran a la paz. Saben, por acuerdos recientes y ejemplos actuales, la monstruosidad y el absurdo de la guerra. Y se dan cuenta de que la carrera de armamentos les llevara por caminos de ruinas y miserias. Comprenden que sus intereses son solidarios.»

El señor Delbos terminó diciendo que a pesar de su evidencia estas verdades son hasta ahora impotentes y que los periodistas tienen el deber de hacerlas más evidentes, ya que son los guías de la opinión pública.

Finalmente, el señor Delbos declaró: «El papel de la Prensa consiste en disipar las malas interpretaciones y los errores y en sostener las inclinaciones pacíficas, combatiendo las opuestas; y denunciar en todas partes el espíritu de odio y agresión y en ayudar a los pueblos a no seguir la pendiente fatal por la que están a punto de resbalar.»



VIENA, 15. — Esta noche se ha publicado el comunicado oficial siguiente: «En la recíproca explicación habida entre el fñhrer y el canceller Schuschnigg en Berchtesgaden el 13 de Febrero, se discutieron en detalle todas las cuestiones que interesan a las relaciones austro-alemanas»

Estas explicaciones tenían por objeto allanar las dificultades surgidas en la aplicación del acuerdo de 11 de Julio de 1938. Ambas partes se mostraron de acuerdo en su resolución de atenerse firmemente a los principios del acuerdo y para considerarle como punto de partida de una evolución satisfactoria de las relaciones entre ambos estados.

En este ambiente y después de las conversaciones del 12 de Febrero, han decidido ambas partes poner en ejecución las medidas que garanticen entre ambos estados el establecimiento de relaciones tan estrechas y amistosas como requieren la historia y el interés general del pueblo alemán

Los dos hombres de Estado se hallan convencidos de que las medidas aprobadas constituyen a la vez una aportación eficaz al desenvolvimiento pacífico de la situación europea.»

BERLIN, 15. — El Gobierno alemán ha publicado un comunicado idéntico en sus términos al publicado por el Gobierno de Austria.

En los círculos políticos alemanes, no ocultan su satisfacción por el resultado de las conversaciones de Berchtesgaden y subrayan el carácter positivo de las mismas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA.

LONDRES, 15. — El optimismo con que la Prensa acogió primeramente la noticia de las conversaciones de Berchtesgaden, parece haber sufrido un golpe a consecuencia de haberse recibido más yores concreciones sobre el tema verdadero de las conversaciones.

Los periódicos ponen de relieve el penoso dilema ante el que está colocado el canceller austriaco y lo ingrató de su misión, que se crea no ha sido facilitada por una especie de ultimátum que le ha impuesto Hitler, ultimátum que al parecer, va a expirar mañana.

Se insiste también sobre el carácter decisivo que para el porvenir de las relaciones austroalemanas tendrán las decisiones que el Gobierno austriaco deberá adoptar.

El «Times» comentando la situación austriaca, dice:

«El criterio general en Austria es que el problema austroalemán ha alcanzado el punto álgido. Ita lla, debilitada por sus obligaciones en Abisinia y su intervención en España, parece no hallarse tan preparada como en otro tiempo

para apoyar la causa de la independencia de Austria.»

El «Daily Herald» dice que Alemania ha tendido un lazo al canceller de Austria.

«Si la invitación hecha al Gobierno de Viena para que la cartera del Interior se conceda a una persona elegida por Berlín es rechazada, Hitler podrá decir en el Reichstag que ha ofrecido su amistad a Austria y que ésta la ha declinado. Con ello podrá excusar e incluso justificar los excesos que cometan los nazis y si éstos se ven libres en su propaganda, Austria dentro de algunos años será un segundo Dantzig.»

PARIS, 15.—La Prensa francesa de la tarde, dedica gran espacio a la conferencia de Hitler con los representantes austriacos, tratando, desde luego, de desentrañar el fondo de la misma y las intenciones de Alemania.

El «Paris Soir», publica una extensa correspondencia de su correspondiente en Viena, con el título de «El drama austriaco». Schuschnigg resista aún, pero Berlín acedia a las llamadas de Viena.

En dicha correspondencia da cuenta de una entrevista celebrada con Guido Schmidt, en la que excusa sobre lo que ocurre, manifestando que un ministro no hace sino lo que el canceller, su superior absoluto, quiere que haga.

El «L'Express», que publica un artículo de fondo sin firma, en el que dice que son muy alabadas las cualidades de la diplomacia de Schuschnigg y de sus combinaciones ingeniosas, pero que Alemania ha puesto el programa en términos que produzcan satisfacciones substanciales.

Pregunta a continuación qué se piensa de esto en Roma y si Mussolini cree todavía posible conciliar la libertad de Austria con las demandas actuales de Berlín.

En el «Boletín del día», de «Le Temps», se realiza el espíritu concluyente de Austria y pone su esperanza en la firmeza del canceller federal para mantener los principios de la soberanía del Estado y la independencia del país desde el punto de vista interior y exterior.

LA PRENSA EXTRANJERA HA SIDO RECOGIDA EN BERLIN.

BERLIN, 15. — La mayoría de los periódicos extranjeros llegados esta mañana a Berlín han sido recogidos por la policía.

Parece que la medida se debe a las informaciones que publicaban sobre la entrevista de Berchtesgaden.

LA PRENSA VIENESA COMENTA

VIENA, 15. — El «Neues Freie Presse» es el único periódico que comenta la situación austroalemana y dice:

«Las sugerencias alemanas desbordan sin duda alguna el marco del acuerdo de Julio del 36 y tienen a ampliarlo en un sentido que nos obliga a una madurada y previosa reflexión.»

El desarrollo de las relaciones entre Viena y Berlín es de grandes consecuencias para Europa y para la consolidación de la paz. En este punto, Austria no tiene que rechazar nada. Siempre se ha esforzado por mantener las mejores relaciones de vecindad con Alemania.»

SE ESTUDIA LA REFORMA DEL GABINETE AUSTRIACO.

VIENA, 15. — A la vez que se estudia la reforma del Gabinete,

se han celebrado unas conversaciones en el ministerio de Negocios Extranjeros en las que ha tomado parte el embajador alemán von Papen, habiéndose expuesto los pareceres de los gobiernos austriaco y alemán sobre todas las cuestiones concretas discutidas en Berchtesgaden.

EL FRENTE PATRIÓTICO SE HA REUNIDO.

VIENA, 15. — Esta mañana se han reunido con la presidencia del canceller Schuschnigg, todos los jefes provinciales del Frente Patriótico.

LAS ENTREVISTAS DE SCHUSCHNIGG.

VIENA, 15.—El canceller Schuschnigg ha celebrado entrevistas con diferentes personalidades políticas, entre ellas con el ex canceller Ender, autor jurídico de la Constitución de 1934 y con el burgo-maestre de Viena, Schmitz.

UN IMPORTANTE CONSEJO EN VIENA.

VIENA, 15. — Informaciones de última hora aseguran que la reforma del Gobierno austriaco saldrá del Consejo de ministros que se celebrará hoy.

¿CONCENTRACIÓN DE TROPAS EN LA FRONTERA BAVARA?

VIENA, 15.—Hoy circuló el rumor en esta capital, lanzado sin duda por los nazis, de que en la frontera de Baviera, cerca del Tirol, se habían aumentado concentraciones de tropas.

Según informes procedentes de Innsbruck, dichos movimientos han sido comprobados, en efecto, pero en los círculos atarizados alemanes se explica este hecho, diciendo que se trata de unos ejercicios anuales, que realizan ciertas tropas de montaña en sus cuarteles de invierno.

VADUZ (Lichtenstein), 15. — Con respecto al movimiento de tropas comprobado en Baviera, cerca de la frontera del Tirol, resulta, de los informes recibidos de la frontera de Lichtenstein, que los efectivos se componían de varios miles de hombres, en parte motorizados y de destacamentos de fuerzas aéreas.

La carta de Stalin a Ivanov

LA PRENSA FASCISTA, INDIGNADA

MOSCU, 15.—A propósito del revuelto aparatoso de la Prensa fascista, conviene señalar, que la carta de Stalin a Ivanov, reproducida en la «Pravda», del día 14, se publicó con el título de «Lida del partido», y se trata por consiguiente de un documento de orden interior, referente al Partido Comunista de la U. R. S. S.

Es muy importante, que Stalin ponga de relieve y señale el peligro que representan aquellos que, con un sentido engañoso de seguridad absoluta, tienden a «desmilitarizar» el espíritu público, haciendo el juego a los trotskistas y a los enemigos del exterior.

Este y no otro es el sentido defensivo que encierra la carta del sanarada Stalin.

Por otra parte, nada nuevo comiene la carta desde el punto de vista doctrinal y no hay por qué exagerar su alcance, pues se trata de un recordatorio explicativo a las jóvenes generaciones comunistas que, he habiendo vivido y presenciado las luchas de los últimos años, no siempre puedan comprender con claridad, lo que se trata de enseñarles.

Reunión del Comité de la C. G. T. de Francia

León Jouhaux expuso la situación interior y exterior

Un interesante informe de Rodríguez Vega sobre España

PARIS, 15.—Se ha reunido el Comité de la Confederación General del Trabajo de Francia.

Jouhaux expuso la situación en el interior y en el exterior. Respecto a lo primero, pidió el control de los cambios, tal como existe en otros países democráticos: Dinamarca y Yugoslavia, por ejemplo.

El Comité Confederal examinará hoy el proyecto del estatuto del Trabajo. Es preciso que los países democráticos y pacíficos resistan al bluff.

Se pueden aplicar sanciones económicas y financieras, aunque esto presente algún peligro, pero menor en todo caso que el peligro de una actitud pasiva.

«Nosotros no hemos dicho» que no hablaríamos con Alemania e Italia, pero para hablar con éstas precisamos ciertas condiciones.

Nosotros trabajamos por la unidad internacional. Sólo sentimos que la Federación Sindical Internacional haya rechazado las proposiciones de los sindicatos rusos.

A la reunión del Comité de la Confederación General del Trabajo de Francia, asistieron en representación de la U. G. T., el secretario general de la central española, José Rodríguez Vega y Pratecoll.

Antes de presentar su magistral informe sobre la situación nacional e internacional, el secretario general de la Confederación francesa Jouhaux, invitó a Rodríguez Vega a exponer ante el Pleno la situación actual en España.

Rodríguez Vega trazó un breve resumen de las condiciones actuales de la lucha, cada día más favorable a la causa de la República y subrayó la importancia decisiva de la unidad antifascista para asegurar su triunfo.

Agradeció el magnífico ejemplo que está dando el proletariado

francés apoyando a los luchadores de la libertad en España, con lo cual se defiende a sí mismo.

Explicó cómo el proletariado español y especialmente la organización de la U. G. T. con su admirable disciplina, después de haber implantado la República en 1931 ha cerrado el paso al fascismo en Octubre de 1934, y salvó en Julio de 1936 a España y a la democracia.

El orador terminó diciendo que el pueblo español entero da hoy su sangre para que no sucumba Europa por la tiranía fascista.

El Pleno del Comité Nacional, puesto en pie, tributo un entusiasta homenaje al pueblo español.

El presidente de la Asamblea prometió, en nombre de los cinco millones de trabajadores franceses encuadrados en la C. G. T., acrecentar aún más su solidaridad efectiva para el triunfo de la libertad de España.

El compositor Calleja ha fallecido en Madrid

MADRID, 15. — Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Madrid el popular compositor Rafael Calleja.

En su extenso repertorio, en colaboración con Vicente Lleó, figuraban obras de gran éxito en el antiguo género chico, como «Las brindas», «El país de las hadas», «Emigrantes» y «La tierra del Sol».

Sus tres hijos, dos de ellos como voluntarios, pues no tienen la edad militar, se hallan en el frente desde los primeros días de la guerra.

HUMANIZANDO LA UERRGA por CARNICERO.



—¿CÓMO QUE VAMOS A CONSENTIR LOS NACIONALES TAS, QUE LA CRUZ ROJA, ADEMAS DE ROJA SEA INTERNACIONAL!

Se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista

Fué estudiada la situación política y social del país y se acordó reafirmarse cada día más en la posición sostenida hasta ahora

Diversas organizaciones obreras de países de Europa y América piden una orientación sobre las bases fundamentales de nuestro Partido

BARCELONA, 15.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista, con asistencia de todos los miembros que lo componen, con la presidencia de Marín Olivera.

Se aprobaron asuntos de trámite y se dió cuenta de la constitución de diversas agrupaciones del Partido en distintas zonas.

Se comunicó el pase a la zona leal, de unos compañeros que pertenecían a la agrupación de La Línea y que, abandonando este pueblo, consiguieron llegar a territorio inglés.

Se acordó ver con satisfacción, el nombramiento de Robusté como subcomisario general del Ejército de Tierra.

Por el secretario general, se dió lectura a varias cartas recibidas de diversos compañeros obreros de países de Europa y América, en las que se pide al Comité una orientación concreta de la base teórica, ideológica y táctica que informan el Partido sindicalista.

Se hizo un estudio de la situación política y social del país, sobre todo después de la última reunión de Cortes, presentando

al efecto un extenso informe del secretario político.

Se tomó el acuerdo de que el Partido se reafirme cada día más en la posición sostenida de que se hace preciso para ganar la guerra una política de austeridad y de comprensión mutua que

permita el aprovechamiento del esfuerzo de todos los sectores, que sirva de estímulo a los trabajadores para incrementar la producción, a la vez que eleve el nivel de la moral del pueblo, condición esencial para ganar la guerra.

David Antona comenta la respuesta de la C. N. T. a la U. G. T.

MADRID, 15. — David Antona, secretario del Comité central del Centro de la C. N. T., de un comentario ampliamente el documento de respuesta de esta entidad.

Después de analizar uno por uno los puntos de la propuesta, dice que son tan evidentes las razones en que se apoya la tesis sustentada por la C. N. T., que no es pre-

ciso ampliar el comentario de su defensa. Así, tiene la firme convicción de que esta propuesta concuerda y es responsable de la Confederación Nacional del Trabajo se-
ñalada con entusiasmo por todo el proletariado español y significará un paso firme y seguro que acelerará la oposición de la victoria sobre el fascismo.